



Отзыв

на автореферат диссертации Байдурина Марата Сериковича «Обеспечение экономической безопасности ЕАЭС на основе развития экономической интеграции стран СНГ», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальностям 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономическая безопасность); 08.00.14 - Мировая экономика

Тема диссертационной работы Байдурина М.С. и ее актуальность - на современном этапе глобализации, которая приводит к формированию многочисленных различного рода субрегиональных экономических группировок структурированных по локальным интересам участников - не вызывает сомнений. В сложившихся условиях, как это обосновано отмечает диссертант, важнейшей безальтернативной основой стратегического развития стран СНГ, рискующих оказаться вытесненными - вследствие различных негативных явлений объективного и навязанного характера - на периферию мировой экономики, является развитие эффективного интеграционного экономического сообщества [ЕАЭС] как преемника СНГ.

При этом, страны постсоветского пространства в поисках собственного места в мировой экономике в ходе закономерного поиска оптимальных конфигураций и методов взаимодействия с другими странами продемонстрировали существенные расхождения в подходах к вопросам экономической безопасности. Проведенный Байдуриным М.С. анализ политических и экономических тенденций и стратегий постсоветских государств подтверждает сформулированные выводы.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в комплексном решении важной народнохозяйственной проблемы по формированию теоретико-методологических подходов к обеспечению коллективной (союзной) экономической безопасности ЕАЭС в условиях системных кризисных явлений и обострения экономических и политических угроз на основе механизмов расширения экономического сотрудничества национальных экономик стран СНГ в формате эволюционной союзной экономической интеграции.

Новизна исследования сомнений не вызывает.

Решение проблемы обеспечения экономической безопасности ЕАЭС при международной экономической интеграции стран СНГ диссертантом ви-

дится в композиции синергии союзной интеграции в экономиках стран СНГ в условиях глобализации мировой экономики на основе принципа разноскоростного сотрудничества.

С такими результатами исследования, сформулированными Байдуриным М.С., следует согласиться.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации обеспечивается анализом широкого круга зарубежных и отечественных теоретических и практических материалов по исследуемой проблеме. При реализации целей исследования использовался системный подход. Анализ обширного эмпирического материала, собранного из официальных статистических документов, позволили автору четко определить фактические состояния проблемы на реальном уровне.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования представляется вполне очевидной. Результаты исследования ориентированы на использование в национальных органах государственной власти стран СНГ и международных организациях в условиях активизации интеграционных процессов в экономиках стран постсоветского пространства.

Объективность в оценке работы требует отражения имеющих место недостатков и упущений. Недостатками проведенного диссертационного исследования, по нашему мнению, является недостаточное внимание, уделенное возможностям вхождения в состав членов ЕАЭС государств, ранее не входивших в СССР, таких как: Монголия, Сирия и пр.

Отмеченные недостатки не снижают общей высокой оценки работы.

Таким образом, представленная научная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям (п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»), а Байдурин М.С. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальностям 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономическая безопасность); 08.00.14 - Мировая экономика Паспорта специальностей ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации (экономические науки).

Вице-президент
ЗАО ИК «РИКОМ-ТРАСТ», д.э.н.
23.05.2017г.

Шкута Александр
Анатольевич



ЗАО "Инвестиционная компания «РИКОМ-ТРАСТ»
121099, Москва, Проточный пер. д. 6.; Тел.: 8 (495) 921-15-55
E-mail: support@ricom.ru.